

## 首批1080名本科生入驻

## 山西大学大同校区正式启用

本报讯（记者 田雁）9月12日，山西大学大同校区正式启用，标志着我市莘莘学子在家门口享受“双一流”优质高等教育的愿望成为现实。

山西大学大同校区坐落于山西省立第三中学的旧址，是山西省首个经省政府批准、教育部备案的高校异地校区。2024年6月，山西大学与大同市正式签约共建大同校区。大同这座承载千年文明的城市，迎来了百年学府的根植，山西大学与大同将共同建设优质教育新高地，为区域发展注入新动能。一年来，校地双方紧密合作、协同发力，高效推进大同校

区提升改造及周边环境综合治理工程，校区建筑功能全面升级，教学科研空间有效拓展，周边道路、绿化及商业环境同步优化，极大改善了办学条件和育人环境。

大同校区于2025年暑期正式启动维修改造工程，工程涵盖学生食堂、学生公寓、教师公寓、公共教学楼、图书馆、行政楼、体育馆、室外工程、文化建设及零星维修等10项重点建设项目，总投资4200万元。经过紧张的维修改造，校园环境焕然一新。步入大同校区，西门古朴庄重的设计映入眼帘，以灰色为主色调沉稳而大气。一览无余的视野，从大门直通校内的

广阔空间，楼宇的雄浑稳健与广场的敞亮大气交相辉映。在这里，历史的厚重与现代的创新气息相互交融，让人感受到一种别样的文化韵味与青春活力。

据了解，大同校区现有占地面积549亩，建筑面积约23万平方米，前期投资3亿元购置全新教学实验设备，共享校本部图书资源，馆藏图书256.39万册，数字资源1547.95万册，数据库212个。今年面向山西省首次招录本科生1080名，首批设置电子信息工程（集成电路）、新能源科学与工程、自动化（机器人）、软件工程（网络安全）、人工智能（智能科学）、历史学（遗产保护传

承）、材料化学（高分子材料）7个本科专业，此外还设有中国石窟文化联合研究生院等重点科研机构。未来，大同校区将持续拓展学科专业和招生规模，围绕国家战略、科技前沿和区域经济社会发展需要，布局生物医药、现代康养、国际文旅、“双碳”等学科专业，培育适应未来产业发展的新兴交叉学科。按照招生计划，2028年大同校区在校生规模将达5000人，2032年达1万人。

百年传承，创新未来。山西大学这所百年学府已然开启新征程，古都大同这座历史文化名城的教育史诗已然翻开新篇章，这里有历史的回响，更有未来的光芒。

## 大同数据科技职业学院迎来首批新生

本报讯（记者 田雁）金秋送爽，青春启航。9月12日，大同数据科技职业学院迎接首批2025级新生入学报到，来自全省各地的学子，怀揣着对未来的憧憬，踏入大学校门。

从学校南大门进入，迎面就是汇智楼，教学区、运动区、生活区等有序分布。步入生活区，红色拱门挺拔矗立，条幅上书写着“代码不崩好运来，欢迎数科院同学入驻快乐星球”等醒目标语，为迎新活动增添了欢乐氛围。

迎新工作组的老师们和80余名学生志愿者早已整装待发。他们穿梭在新生当中，帮助大家快速有序完成报到，新生还免费领取了学校的专属纪念品。“大同这几年很火，没想到有一天会来这里读大学，很开心！”来自吕梁的曹智博同学说。

大同数据科技职业学院位于云州区云冈职教城，是一所经省政府批准设立、教育部备案的全日制统招高等职业学院，首批设置了人工智能技术应用、智能产品开发与应用、网络营销与直播电商、大数据技



本报记者 戎禹仁 摄

术、数字媒体艺术设计、软件技术6个社会需求量大、就业前景好的数字化专业，面向纯互联网、产业互联网领域，培养高素质、数字化人才，今年招收了1000余名新生。

大同数据科技职业学院的落地，标志着我市职业教育发展迈入新阶段，将为我市经济社会高质量发展及打造“算力之城”注入强劲动力。

## “青春驿站”建设需求首场对接交流活动举行

本报讯（记者 孙露）为扎实推进“青春驿站”建设提质增效，助力青年发展型城市建设，把服务送到新就业群体的心坎上，近日，团市委举办了“青春驿站”建设需求首场对接交流活动。

活动中，来自市委社会工作部、中国移动大同分公司、中国人寿财险大同中心支公司、共青团平城区委、共青团云州区委、市新兴青年人才协会相关负责人，网约车司机、外卖配送行业青年代表及运营平台企业负责人共计30余人，围绕“青春驿站”如何提质增效，给出可操作性强的建议和意见。

交流中，外卖小哥代表提到，部分

“青春驿站”缺少卫生间，希望把“如厕方便”作为建设硬标准，并在驿站门口张贴醒目标识。一位女骑手建议增设女性卫生用品、暖宝宝和热水等，让户外工作更有“安全感”。网约车司机代表则关注通信与保险问题：“我们每天利用手机导航接单，消耗流量太快，要是有专属套餐的话就能节省不少开支。”“希望有针对性的意外险，让家人更放心。”

针对这些诉求，相关单位负责人现场作出回应。中国移动大同分公司相关负责人当即表示，尽快梳理流量、语音需求，定制“骑手专属套餐”“司机优惠包”，力求资费更优、服务更实。中国人

寿财险大同中心支公司相关负责人现场介绍了专为新就业群体设计的“青春护盾”保险产品和“95519”24小时服务热线，并承诺简化条款、同步开展专场宣讲，让保障看得懂、用得上。

“大家的每一条建议都是我们改进工作的‘指南针’。”团市委相关负责人表示，将建立“需求——落实——反馈”全闭环机制，一方面推动移动营业厅等合作站点按“能喝水、能如厕、能热饭、能休息、能充电、能交流信息”的“6个1”标准，升级驿站硬件；另一方面，常态化开展技能培训、政策咨询等软件服务，让“青春驿站”不仅是歇脚点，更是“加油站”“暖心点”。

## 300名户外劳动者收到爱心礼包

本报讯（记者 辛雅君）12日，市总工会联合市城市管理局走进好望角户外驿站，开展户外劳动者慰问活动，为外卖员、快递员及城管一线执法人员等群体送上爱心礼包，惠及人数300余人。

当日下午，好望角户外驿站热闹非凡。市总工会和市城市管理局工作人员现场为劳动者们发放了爱心物资，这些慰问品不仅解决了户外工作者的实际需求，更传递了工会组织对他们辛勤付出的认可与关怀。

“虽然已入秋，可送餐又热又晒，一天

下来衣服全湿透，今天收到这些爱心物资，感觉有人关心、有人惦记，跑单时心里更踏实了。”美团同城荣耀队长赵宇家作为外卖员代表说。中通快递员工张才玉已从业5年，他表示，每年都能感受到来自社会的关爱，这份温暖让自己很受鼓舞。

“城市运转离不开户外劳动者的付出，关心他们就是关心我们的城市，后续我们会根据天气变化持续补充物资，让户外工作者始终能感受到实实在在的服务。”户外驿站工作人员程佳庆说。

一份份爱心物资，一声声关怀问候，让户外劳动者在工作中收获了幸福感。此次活动以实际行动彰显了对基层劳动者的关爱，也为共建温暖和谐的城市氛围增添了亮色。



## 我国新一代载人运载火箭第二次系留点火试验取得圆满成功

新华社海南文昌9月12日电 我国12日在文昌航天发射场成功组织实施长征十号系列运载火箭第二次系留点火试验，按计划完成了全部预定系留点火试验。

当日15时00分，随着试验指挥中心下达点火指令，火箭一子级试验产品七台发动机同时点火，按预定程序完成多项试验流程，试验总时长320秒，重点考核了火箭一子级七台并联发动机低工况工作和二次点火启动工作能力，获取了完整的试验数据，试验取得圆满成功。

截至目前，计划进行的两次系留点火试验已全部完成，全面检验了火箭一级七机动力系统性能和回收段工作程序设计的正确性和可靠性，标志着长征十号系列运载火箭初样研制工作取得阶段性突破。

长征十号系列运载火箭是中国面向载人月球探测任务研制的新一代载人运载火箭，包括长征十号和长征十号甲两种构型。据中国载人航天工程办公室介绍，长征十号系列运载火箭系留点火试验，按照循序渐进、逐步验证的思路，围绕一级七机并联发动机动力系统性能验证、回收及重复使用验证两个目标分步推进实施，目的是为了获取一级七机并联工作状态下的真实载荷环境特性，并对回收段工作程序进行验证，是释放首飞风险的重要手段。

## 2025年成人高考报名信息审核开始

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2025年成人高校招生考试网上报名于9月3日18时结束，报名信息审核工作已开始，网上信息审核15日截止，考生要及时登录报名系统查询审核结果，未通过审核的考生须到大同市示范性综合实践基地确认材料，现场审核16日截止。

审核期间，考生要及时登录报名系统，关注并查询审核结果。如系统显示“正在审核”，请考生耐心等待；显示“审核不通过”，考生要根据系统提示，在报名资格审核期内修改网报信息，或携带相关证件材料到现场审核；显示“审核通过”后，考生要及时缴费，网上缴费17日18时截止。

下列考生须携带居民身份证原件及复印件和相关材料，到大同市示范性综合实践基地现场审核点进行核验：符合奖励照顾政策（除年满25周岁加分政策）的考生；在我市辖区内服役的现役军人；港澳居民；台湾居民；外国侨民。